

饭菜吃不完随手扔,爱面子超量点餐

节约粮食,这可不是钱的事儿

□晨报记者 渠稳/文 张志嵩/图

10月16日是第32个“世界粮食日”。“民以食为天”,粮食在整个国民经济中具有不可替代的地位。我国虽是一个农业大国,但人口众多,全国人均粮食占有量较低,节约粮食问题在国民经济发展中仍较突出。

“爱粮节粮,反对浪费”事关国计民生、社会稳定。为推动建设节约型社会,每个人要树立节约粮食的观念,抵制浪费粮食的行为。

10月14日、15日,记者就浪费粮食现象对食堂、饮食摊点进行了采访。



10月15日,在淇滨区一家美食广场,顾客离开后留下的饭菜。

步行街西区: 浪费现象随处可见

“妈妈,我吃饱了。”10月14日傍晚,在淇滨区新世纪广场步行街西区,一名30多岁的中年女子领着孩子在一家鸭血粉丝摊位吃饭,听到孩子说吃饱了,她便领着孩子离开。记者在摊位前看到,一碗鸭血粉丝吃了不到一半便被商贩倒掉。“剩下这么多,也只能倒掉,太可惜了。”摊主说,每天都能遇到这样的客人,一碗饭端上来,没吃几口就离开了。

除此之外,在步行街随处都能看到被丢弃的食品。一名年轻人手拿一根烤肠,吃了没几口便扔进了附近的垃圾箱。

当晚22时许,记者再次来到步行街东区,一些商贩开始陆续收摊。记者看到,在商贩自带的泔水桶内,装满了各种未吃完的食物。“每天吃不完的食物能装两大桶。”卖烩面的张师傅说,一些顾客总嫌饭量少,可总有顾客吃不完。

学校食堂: 馒头没吃完随手扔掉

10月15日中午,记者到我市几个学校食堂采访,发现浪费粮食的现象也很普遍。在鹤壁职业技术学院一号食堂内,几名同学将未吃完的捞面条随手倒进了泔水桶,面对记者质疑,一名学生理直气壮地说:“饭菜不好吃也要吃吗?已经付过钱了,吃不吃是我自己的事。”

在采访中,不少学生表示并没有听说过“世界粮食日”。

在鹤壁高中等几所中学,食堂泔水桶内被扔掉的馒头、米饭随处可见。

“浪费粮食的学生确实不少,吃两口就倒掉了。”在鹤壁高中食堂一窗口,一师傅对记者说。

“针对学生浪费粮食的行为,学校经常倡导广大师生爱惜粮食、节约资源。”淇县桥盟乡吴寨中心小学一老师对记者说,学生应节省每一分钱,浪费粮食也是对食堂师傅的一种不尊重。

酒店: 顾客爱面子,超量点餐浪费惊人

10月14日晚,在淇滨区多家酒店采访时,记者看到,一些顾客用餐后留下很多饭菜。一名给黎阳路某饭店运送泔水的张师傅告诉记者:“每天都能装两大桶,可见食客浪费粮食的现象很普遍。有时整只鸡、肘子都被倒进了泔水桶,看着让人心疼。”

黎阳路一酒店负责人告诉记者,店方在给服务员开会时已反复强调,顾客在点餐时,一定要建议合理点餐。但一些顾客,特别是请客吃饭的顾客,为了面子,明明知道吃不完,还点很多菜。这种因为爱面子多点菜的问题,已成为一种社会现象。

记者在采访中了解到,饭店一般会给消费者准备打包袋,但很少有顾客会选择把吃不完的饭菜打包带回家。“一般情况下,家庭聚餐时消费者会选择打包,但同事、朋友在一起聚餐,吃不完的饭菜很少有人打包。”华山路一家酒店的服务员小杨对记者说。

中老年人: 过过苦日子,节约粮食意识强

说起“世界粮食日”,记者在采访中了解到,多数年轻人不知道这个主题日,且在日常生活中普遍存在浪费粮食现象。相对于这些年轻人,中老年人则在日常生活中比较注意节约粮食,还保持着勤俭持家、量入为出的好传统。“我们都经历过苦日子,过去受苦的时候,别说白面馒头了,能经常吃上粗粮、窝窝头就知足了。”家在福源小区的崔大娘对记者说,经历过苦日子,就知道粮食的可贵。“记得1961年,国家经济形势不好,家里孩子又多,全家人都吃不饱,只能到山上挖野菜吃。现在生活好了,但有些人浪费粮食,看着就让人心疼。”

多说一句

“锄禾日当午,汗滴禾下土,谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”。想必这首唐诗大家都会背,也都懂它的意思。但在日常生活中,浪费粮食的现象依然随处可见,有多少人能真正做到爱惜粮食?

解决粮食问题,一靠增产,二靠节约。有资料显示,目前,世界粮食浪费严重,每年大约有13亿吨粮食或被浪费或遭人为流失,超过全球粮食产量的1/3,超过全球谷物产量的一半。因此,减少当前食物浪费是比提高农业生产满足世界人口增长对食物需求更为有效的办法。

“丰年不忘灾年,增产不忘节约,消费不能浪费”,在第32个“世界粮食日”之际,编者希望节约粮食从我做起,从现在做起。

老人半夜如厕跌倒 巡逻民警及时施救

晨报讯(记者 秦颖)“要不是巡逻民警听到我母亲呼救后立即救助,老人还不知道要遭多大罪。”15日上午,浚县居民张建忠对记者说。

张建忠说,因为在浚县工作,他和爱人都在县城住。母亲今年已经76岁了,可因为挂念老家房子,坚持自己一个人住在老家黎阳镇村里。13日,年近八旬的母亲半夜上厕所时,一不小心摔倒在地。当时邻居都睡着了,母亲一直呼喊救命却无人应答。

“次日凌晨1时许,黎阳镇派出所巡逻民警秦德彬等人路过我们家附近,隐约听到有人喊救命,便顺着声音找了上来。由于当时我家大门已上锁,巡逻民警只得翻墙进入将大门打开,并拨打了120。”张建忠说,当时母亲腰部受伤,无法站立,秦德彬等人将老人抬上救护车并送到了医院。

“到医院把我母亲安顿好后,巡逻民警才离开。现在老人在医院接受治疗并逐渐康复,我真心向他们说一声谢谢。”张建忠说。

(线索提供:蒋玉河 陈阳)

新中源陶瓷 “全额返现” 掀起报名热潮

“自从我们拿出500万元重磅推出‘全额返现’活动后,好多客户来报名,大家说头一次遇到这样的顶级优惠活动,都争先恐后来参加,唯恐失去0元购砖的机会。”新中源陶瓷鹤壁营销中心经理朱琳说。

据悉,为庆祝新中源陶瓷四季青旗舰店10月28日开业,我市将有100名消费者获得0元置家的顶级优惠。从即日起,只要到位于四季青家居广场的新中源旗舰店报名,交100元诚意金可抵200元货款,如果未产生购买行为,则全额退还诚意金;“全额返现”限1000名客户参加,可0元购砖;3名客户组团报名,可各获礼品一份;开业期间,还将联合厂家推出“惊暴底价,倾城回馈”的让利活动,部分产品低于出厂价销售;28日开业当天,有世界小姐亮相表演,新中源的新老客户可领取精美礼品一份。

“我们的品质非常过硬,集‘中国名牌’、‘中国驰名商标’、‘中国环保产品’等多项荣誉于一身,并率先通过了ISO9001国际质量体系认证及3C认证,获得国家专利超过1000多项,这都是我们脚踏实地做出来的成绩。在服务上,无论是售前、售中还是售后,我们都力争让客户满意。此次投入500万元重磅推出‘全额返现’,也是我们用实际行动回报社会和客户的一种体现。”朱琳说。

据介绍,新中源四季青旗舰店集合了瓷砖、卫浴、石材等时尚产品,所有产品展示都按体验式实景设计,分为瓷片展区、尚品空间展区、卫浴套餐展区、抛光砖展区、微晶石展区等,能完全满足中高端消费者的需求。(柯其其)



为增强员工凝聚力,营造“干事在企业,幸福在联通”的良好氛围,鹤壁联通相继开展了职工运动会、学习太极拳、徒步游淇河、夏送清凉、金秋助学等一系列活动,并将这些活动情况制成“幸福墙”向广大员工展示。图为员工浏览“幸福墙”展示的内容。

王国平 摄

招商招租

现有现代化仓库一座 6000 平方米,装卸平台等辅助设施齐全及部分门面房对外招租,价格面议。

联系人: 窦先生 13939252835
刘先生 15839230808

萃华金店

1895 中国名牌 中华老字号 中国驰名商标

创建于公元1895年的皇室尊典珠宝
百年萃华 诚信百年

地址: 鹤壁购物中心 电话: 18703927177 招聘导购员